

# Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios 5-Administración: Lorenza Iglesias n.º 21 pral. Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts

NO SE DEVUELVEN  
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

## Al oír los gritos del combate

### Horas de lucha, horas de la verdad

Para los hombres honrados siempre son horas de la verdad, porque solamente por la verdad se consigue la libertad y la victoria.

Pero en las horas de lucha y confusión la luz de la verdad es más necesaria que nunca.

Procuremos alumbrar con la verdad el campo del combate.

Hasta aquí, hasta este rincón glorioso y apartado de la Patria han llegado los gritos del combate lejano, en que una vez más lucha en España el espíritu de las tinieblas con el espíritu de la luz.

Reconozcamos que en esta ocasión, como en otras de nuestra historia, los contrabandistas del error y el desorden han buscado una bandera, en sí misma indiferente, que cubra su averiada mercancía.

Tal es la forma de gobierno. No es en sí misma la monarquía, en la república lo que hace dichosos a los pueblos. Bajo ambos poderes monárquicos o poliárquicos la Historia nos muestra pueblos en la cumbre del poderío y en la síma de todas las miserias.

Aun en una misma nación y en tiempos sucesivos con diversas formas de gobierno conocemos prosperidades y triunfos; ruinas y desastres.

Luego ello no depende de la forma de Gobierno, depende de los hombres. Reconozcamos que en España ha sido siempre mejor la Monarquía que sus ministros; cosa que ya acusaba el viejo grito del pueblo, cuando decía: ¡Viva el Rey y mueran los malos Ministros...!

Y eso que aquel pueblo no conoció a los exministros, que al mal uso de la confianza regia unieron en maridaje estúpido las traiciones de Judas.

\*\*

Pero no se puede colocar tan en abstracto el problema de la forma del Poder supremo moderador: Con vagas

abstracciones no se resuelve nada en el vivir concreto de las sociedades y de los individuos. Ello queda ya indicado; cuando decimos que el buen o mal Gobierno depende sobre todo de los hombres.

De los hombres que gobiernan y de los hombres que han de ser gobernados; porque nuestros lectores comprenderán que no bastaría el que los Gobernantes fueran buenos, como los pueblos no se dejaran gobernar.

Pues en España la Historia de cuatro siglos de monarquía visigótica, ocho de diversas monarquías regionales, y cuatro de monarquía nacional nos dicen que, aun con algunos eclipses en el mayor o menor acierto, España pudo ser regida, por lo menos como la generalidad de los pueblos, obteniendo varias veces la hegemonía entre los reinos medioevales y las monarquías renacentistas, mientras que durante la república no pudo vivir tres años siquiera y esos llenos de oprobio y vilipendio, en bancarrota constante de las finanzas y los prestigios nacionales.

Y si eso nos dice el pasado, mirad en la frente de los hombres lo que sería la república. Apartad los ojos de los que son judas a la Monarquía, buscad los republicanos consecuentes, los que lo fueron siempre.

Contadles; pero no. Esperad que apartemos a los que negociaron las actas con Gobiernos a costa de sus ideales; los que contrataron por un sueldo mendigando a la Monarquía la pública tranquilidad: a los que en la actualidad cobran de un régimen que procuran subvertir; a los negreros que entregan las masas populares al desorden y luego las engañan con falsas promesas para que se aquieten entregadas a los Gobiernos Civiles; apartad a los agiotistas negociantes en sangre del pueblo y en las pesetas de

la nación... y entonces, ¿cuántos republicanos quedan...?

Y si quedan algunos pocos, soñadores de utopías ¿qué podrán hacer, cuando se abran las compuertas de la gran cloaca nacional, en donde flotan todas las concupiscencias, todos los odios, todos los errores...?

Un manicomio de vesánicos enfurecidos es pálida imagen de lo que sería entonces España.

Si de la otra república; hubo de decir el poeta liberal,

No nació la república gloriosa  
Formidable y potente en lid reñida  
Ni cual del casto cáliz de una rosa  
La pura esencia en ondas sumergida:  
Brotó de aquella tarde ignominiosa,  
Como brota la sangre de una herida  
Y como en medio de mortales dudas  
Brotó de un beso la traición de judas?

De esta que fraguan comunistas y socialistas, izquierdistas y conservadores en impúdico contubernio ¿qué se podrá decir...?

Ella sería el *finis Hispaniae*.

## Sta. Teresa de Jesús

Ya las sombras de la noche adornaban primorosamente el mágico manto de que se viste la tierra; salpicadas gotas de rocío cual preciosas esmeraldas relucían pomposamente dando brillantez y riqueza a los campos.

Salimos a gustar de la amable caricia que nos prodiga la naturaleza; al depositar en su regazo tanta belleza para nuestro recreo y expansión.

Cuando se tiene por techado la bóveda celeste, por compañía la soledad, por pensamientos aquellos que sugiere la meditación profunda y grave, éste mundo en que vivimos deja de existir para nosotros y se convierte en un oasis forjado de vida y lleno de esperanzas sanas.

Y como cosa nada de extrañar en estos días muy próximos a la rememoración de la fiesta de la Santa del Car-

melo en aquél que además de ser castellano lleva en sus venas inyectada una dosis por pequeña que sea del espíritu, educación, cultura tan elevados, tan grandes, excelentes como prodigan las religiosas que ostentan con verdadera honra y como arma poderosa para todas sus luchas, el nombre de tan esclarecida y valerosa Santa, a la vez que llevan impreso en su sangre y corazón con caracteres de oro su bello escudo, enriquecido con tantas y tan admirables virtudes, ese escudo que en su lenguaje mudo y silencioso, sí, pero que es el que más nos agrada porque no delata más que la verdad, sabe hablar al corazón del que lo contempla con un poquito de amor, cosas hermosísimas e incomparables a todo lo creado; así pues como algo muy lógico y natural nuestro pensamiento se hunde a la contemplación de la Santa Virgen.

Hemos sido pichoncillos del místico palomar que cobija palomas arrulladoras del canto de la dicha, de palomas sin mancilla; nivea es su alma y portadora del arbol puro, encendido de la más grande de las mujeres españolas, de la mujer culminante y sabia, Teresa de Jesús; de esa gran Teresa de Jesús, de la que al abrigo de cuantos embates les arremetan presentan su pecho reforzado por la vitalidad que les comunica el ardor de tan fuerte mujer.

Por esto como decimos en un principio por haber pertenecido a éste privilegiado palomar no puede menos de conmoverse nuestra alma y todas nuestras fibras ante la proximidad de las fiestas de Aquella que nos legó multitud de virtudes practicadas con admirable heroicidad; y ante todo y sobre todo nos enseñó a amar y tratar al más hermoso y grande de los amantes como nos lo demuestran sus escritos ¡que Dios me libre! no seré yo crítico de tanta grandeza, pero sí, reconocedora con todo hombre sensato de que es la figura que ha dejado más brillante estela de admiración no sólo por dónde pasó, sino por todos cuantos lugares ha llegado un ápice de su vida y conducta sin tacha; Que es la amante que

# MARIA ROSA

Gran Fábrica de Harinas : Garantía absoluta en clases y semillas

Maquinaria modernísima, sistema Daverio

Propietaria: D.ª ROSA SANCHEZ Vda. de García Estévez

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

— CIUDAD RODRIGO —

ULTRAMARINOS Y COLONIALES  
ALONSO SANCHEZ CONDE

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

En este establecimiento se han recibido LAS PRECIOSÍSIMAS LAMPARAS PARA SAGRARIO de cera pura Litúrgica, fabricadas por *Sucesores de Monzo Pla*, de *Albaida*, (*Valencia*) gran surtido en velas de cera Litúrgica de todos los tamaños, marca *Máxima* y *Notable* anunciadas en el Boletín Oficial de Obispado de Ciudad Rodrigo. PROTEGE LLAMAS PARISIEN que evita el goteo de las velas.

Venta exclusiva en este establecimiento

Gran surtido en Arroz, Azúcar, Bacalao, Aceitunas, Conservas, Licores, Galletas, Cafés, Chocolates, Caramelos y Bombones.

más amó a su Amado no hay que probarlo porque no existe controversia sobre ello, ya que su lenguaje era siempre referente a El, divino: sus palabras, llenas de fuego abrasador para con el Amado, inconscientemente brotaban de sus encantadores labios frases de divino amor, del amor que la tenía consumida como lo testifican multitud de sus valiosas estrofas al formular conceptos amorosos para con su Amado, cuando describía su cariño imposible de comprenderlo «Que muero porque no muero»; y como también claramente se reflejaba constantemente en sus palabras, nada ni nadie le hacía falta, no se arredaba y sólo en sus empresas se defendía confiando ciegamente en el más poderoso de los hombres y exclamaba en su soledad y en todo momento con fé y convicción de lo que decía: «Sólo Dios basta».

VIOLETA

\*\*\*\*\*

## Chilindrinas

Claro es que ninguno de nuestros lectores cree en ese fantasma de la *libertad liberal*.

Yo lo decían los antiguos ¿Viva la libertad?... Pues atranca la puerta. Pero el golpe lo han dado en Bilbao. ¿Qué los de la *Niña* quieren dar un mitin en la Plaza de Toros? Muy bien. Es un ejercicio legítimo del derecho de libertad de Palabra, libertad de Asociación, etc., etc.

¿Qué son los de la Unión Monárquica Nacional los que quieren exponer sus ideas?

Pues eso no se puede tolerar. Venga la huelga y el delito, todo, todo menos que esos señores digan la verdad.

Para eso no hay derecho; para eso no hay libertad.

El pensamiento libre  
proclamo en alta voz  
y muera el que no piense  
igual que pienso yo.

\*\*\*

¿Y quien ese yo? Ese yo es Indalecio.

¡Un Indalecio  
que no tiene precio  
para armar la zambra  
y luego escaparse  
en tanto se alambra!

Eso hizo en la huelga de 1917, cuando su amigo de ahora, Sánchez Guerra mandó pegar de firme; y eso ha hecho ahora escapando a Zaragoza.

¡Oh! Los formidables imitadores del Capitán Araña.

\*\*\*

La Diputación de Salamanca está de enhorabuena. Con seriedad, con cordura, sin solución de continuidad con los que en la etapa anterior administraron los intereses generales de la Provincia e invitando a asistir a los actos a los que fueron presidentes de las an-

**CERA LITÚRGICA GARANTIZADA**  
de la Cerería Pontificia de los

**Sres. Antonio Tormo y Compañía**  
— Albaida (Valencia) —

pueden adquirir en la **Cooperativa Mirobrigense** o por su conducto

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la diócesis

teriores diputaciones y *padres de la criatura*, ha celebrado la inauguración del nuevo Hospital Provincial, prometiendo por boca de su dignísimo Presidente Sr. Mirat continuar la hermosa labor de beneficencia, creando nuevos establecimientos para *alienados y Puericultura*.

¡Muy bien!

Lo malo será, si las curas hechas en el nuevo Hospital, resultan inválidas por haber sido construido por una Diputación no constitucional.

Habrá que esperar el voto de las Cortes para que les dé a las recetas fuerza de ley y entren en la *normalidad*.

\*\*\*

El Marqués de la Cortina es muy grande financiero y ha hecho un descubrimiento sensacional.

Tan sensacional que, según A. B. C. «Quizá los *servicios que desde el Ministerio de Hacienda prestó al país el Sr. Argüelles no han llevado la baja de la peseta hasta los límites que el ilustre prócer estima justa*» ¡Asombroso! Verán ustedes. El Marqués de la Cortina cree que la peseta ¡oh patriotismo! vale demasiado, porque la plata ha bajado con relación al oro y así el Gobierno Español es un falsificador de la moneda; porque el duro de cinco pesetas no vale más que *¡seis reales!*

¿Con que eso vale la plata española?  
¿Y eso dice el ex ministro de Hacienda romanonista?  
Y ¿qué valen los níqueles extranjeros?  
¿Qué valen las monedas de níquel v. g. de veinte liras italianas? ¿Qué valen los latones franceses de uno a dos francos?

Y el Marqués de la Cortina, Banquero y Ex-ministro de Hacienda cree que es lo mismo el valor intrínseco de la moneda y su valor legal?...

Y si la fabricación de la moneda en estas condiciones es una falsificación ¿qué hizo él para evirla cuando fué ministro?...

Era sino de su patriotismo unir su influencia financiera a los alborotos comunistas para que la libra en dos días subiese hasta 48,65...!

España debe estarle agradecida. Según el Marqués es una falsificadora de moneda. ¡Gracias ilustre prócer!

\*\*\*

La Epoca, que no sirve para luchar,

porque en su política de Juan Conde docaban todas las claudicaciones, aconseja a los paladines de la derecha, los hombres de la Unión Monárquica Nacional que «tomen cura de reposo» Le molesta que sean siempre los de la U. M. N. los que defiendan el orden, la familia, la Religión, la Patria y la Monarquía. Y pide que descansen. Pero lo que no hace ni la Epoca, ni otros que debieran hacerlo es ofrecerse a sustituirlos para contrarrestar el empuje de la izquierda.

Pues si Pelayo hace lo que la Epoca y se dedica «a curas de reposo» todavía estaríamos bajo el yugo de la Media Luna.

¡Y que haya que decir esto el Día de la Raza!

¿De la raza en que se dijo  
En su más heróica edad  
Mi reposo son las armas  
Mi descanso el pelear?

\*\*\*\*\*

## Escuela Dominical

### APERTURA

Enterados, que la Escuela Dominical de sirvientas, en el Colegio de las RR. MM. Teresianas, se abre el día 19 del corriente, y sabiendo los buenos resultados prácticos que vienen a las alumnas, por lo que en ella se las enseña, instruye e inculca y el grande entusiasmo de los que al frente de ella trabajan, desde estas columnas, como hemos hecho muchas veces, rogamos con todo interés a las señoras, que influyan cuanto puedan en el ánimo de sus sirvientas, para que asistan a ella con puntualidad y constancia. Todos estamos cansados de oír los lamentos, con que las señoras se desahogan en todas las visitas (aunque sean de pésame), por la falta de instrucción de la servidumbre. Ya que voluntariamente hay quien se interesa con abnegación y sacrificio en remediar este mal, ponga cada una un granito de arena, ayudando como le sea posible, a quien tan desinteresadamente trabaja en esta obra, que puede ser, (y en casos particulares que sabemos, lo fué ya) de grandes frutos para todos: para amos y sirvientas.

Si me ayudaran en debida forma, aquellas personas que más les interesa (decía un día con mucha gracia el señor Director) yo me encargaría de que

cambiaran, sino todas porque algunas serán siempre de 0,95, la mayor parte. Porque entre las sirvientas... casi todas tienen un fondo muy bueno, un corazón de oro, que no está maliciado, y lo envenenan las circunstancias, y un alma que sería muy fácil modelar y hacer cristiana

¿De quién será la culpa, si se pierden estas almas... Señoras, que tanto os lamentais, y comulgais diariamente?  
X X X.

\*\*\*\*\*

## Subscripción popular organizada por la Cofradía de N.ª Sra. de la Soledad

Suma anterior 1.590,50 pesetas.

Excmos. Condes del Sacro Romano Imperio, 25; Una devota de la Virgen (D. M.) 10; doña María Tejada, Viuda de Fons (de Salamanca) 5; doña Francisca Hernández, Viuda de Rodríguez, 5; doña Petra Rodríguez de Pata, 5; don Francisco Blanco, Pbro. 3; Srta. Agustina Blanco, 3; Los niños Manuel, Petra, Eugenio y Angel Sánchez Jiménez poniéndose bajo la protección de la Stma. Virgen, 2,50 cada uno; doña María Muñoz, 1; doña Baltasara Rodríguez, 1. Total 1.659,50 pesetas.

Suma anterior 1.659,50 pesetas.

Don Alonso Sánchez Conde y Señora, 10; sus hijos, 5; Sres. de Rengel, 5; don Serafín Tella, Canónigo, 5; Una devota de la Virgen, 5; don José Pata y señora, 3; doña Pura Giménez, 1; señorita Concha Aparicio, 1; don Félix Calleja y señora, 0,50. Total 1.695,00

También se han recibido de D. Faustino Paz, Párroco de Morasverdes, 2 hebillas de plata.

\*\*\*\*\*

## HISTÓRICO

Hace unos días leímos en un diario de Madrid una noticia que no quisimos publicar, porque, pareciera seguramente exagerada a nuestros lectores; pero ahora podemos asegurar que es completamente verídica. puesto que nos la refirió una persona que conocía a la joven y a la familia a que hace referencia dicha noticia.

Murió en Méjico una jóven de 15 años, y puesta en el féretro, rezaban y velaban su cadáver, los parientes y amigos de la casa, observando que el cadáver se movía. Creyéndolo una ilusión se lo comunicaron unos a otros, conviniendo todos en que realmente se notaba de vez en cuando un movimiento de la jóven; tocaban aquel cuerpo y lo encontraban frío, con el frío de la muerte, y sin embargo se convencieron de que no era ilusión lo que veían.

Llamaron a un médico, reconoce aquel cuerpo y confiesa que allí no hay

## EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO  
del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.ª, de JATIVA

Viajante representante **J. Antonio Rodríguez Lacasse**  
: para pedidos :

OLLERÍA (Valencia)

GARANTIA ABSOLUTA DE ESMERO Y CALIDAD

## Cooperativa Mirobrigense - Sociedad no Industrial

VENTA PÚBLICA

Ultramarinos finos, Loza, Cristal, Perfumería, Hules, Paraguas, Sombrillas, Objetos de Escritorio y para regalos, Vinos y Licores, Cera para pisos y Litúrgica.

Quien no compre en esta Cooperativa está reñido con sus propios intereses, reparte sus utilidades anuales a sus consumidores, garantizando la calidad de sus artículos, su peso y medida.

COMPRE Y SE CONVENCERÁ

::: Dámaso Ledesma 14 ::: Ciudad Rodrigo :::

Elaboración especial de Vino blanco dulce para  
EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA



**LOIDI Y ZULAICA**  
SAN SEBASTIAN

Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVÍO GRATUITO DE MUESTRAS  
Este vino se vende en la Fonda Universal  
PETRONILO CUSTODIO

vida; pero con grandísimo asombro, ven todos, que aquél cadáver se incorpora en el féretro, se levanta y habla diciendo, «basta ya; no recéis por mí, estoy condenada para siempre, por las modas indecentes; y dirigiéndose a su madre le dice, y V. madre y mis hermanas, se condenarán lo mismo, si siguen siendo esclavas de estas modas».

El hecho es rigurosamente histórico, sabemos el nombre de la joven y de su familia.

Sin comentarios.

Ventura Moro, don Juan Manuel Blanco y don Valentín León, que han sido destinados a Huesca, Bilbao y Santiago de Compostela, respectivamente

Enhorabuena.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Marcelo Blasco.

Enhorabuena.

**Santiago Cortés** MEDICO DENTISTA  
Se ha trasladado a Rúa del Sol número 6

—El 10 de los corrientes contrajeron matrimonio en Fuentes de Oñoro, el oficial del Juzgado de Instrucción de esta ciudad Domingo Martín y la joven Visitación Risueño.

Enhorabuena.

—Y vamos de desgracias. En una finca cerca del puente de San Giraldo un anciano sufrió la rotura de una pierna al descargar un carro; y al día siguiente un joven de dieciocho años pereció aplastado por otro carro en la dehesa del Manco.

—Acompañamos en su justo dolor al Capitán del Batallón de Antequera don José Ruiz y familia por el fallecimiento de su piadosa y cristiana madre, doña Aurora Sánchez Gilabert. D. E. P. A.

DOCTOR  
**JOSÉ MÉNDEZ Y PÉREZ**  
PIEL - SÍFILIS  
Diatermia - Electro-Coagulación,  
Niere Carbonica - Cáustica - Endoscopia - Análisis.  
Juan del Rey, n.º 7. — Salamanca

—Ha tomado posesión de la dignidad de Arcediano, mediante permuta, el M. I. Sr. D. Francisco Valls Valencia, paisano y querido amigo nuestro, que era conónigo de la Metropolitana de Burgos. Le damos nuestra cordial enhorabuena.

**La Ville de Paris**

Abrigos, Vestidos, Equipos de Novia  
El viajante de esta casa estará en esta población hasta el próximo martes día 14, en el **Hotel Machero**.

—El miércoles se cumplió el segundo aniversario de la muerte del cristiano y ejemplar joven mirobrigense don Juan Gonçalves Marcos, Lic. en Farmacia. Por su alma se aplicaron varias misas en esta Ciudad, a las que concurrieron muchas amistades de los

señores Gonçalves Amaro. MIRÓBRIGA aprovecha esta ocasión para ofrecer a los padres y hermanos del inolvidable Juanito su pésame más sentido, a la vez que les recuerda, como el mejor lenitivo para el dolor de sus almas creyentes, su vida de piedad acendrada para con Dios y de caridad para con los hombres, que indudablemente ya habrá recibido galardón en la Patria de la verdadera Justicia.

**Consultorio Médico-Quirúrgico**  
**DOCTOR CALDERON**

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Enfermedades secretas,

Corrientes eléctricas, Rayos X,

Análisis clínicos.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

—Han salido para Madrid, el Notario de esta ciudad don José Estéban Rodríguez, con su señora doña Carmen Campoy; para Salamanca don José González Polanco con su hija Angelita; para Zamora, don José María Francia.

**Ernesto Sánchez**

MEDICINA GENERAL

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

ANÁLISIS CLÍNICOS

Consulta de 12 a 2

Plaza de San Salvador, 2 - Ciudad Rodrigo

—Regresaron de Madrid el capitán del Bon. de Antequera don Francisco

Pata y su señora doña Carmen Gutiérrez.

**DOCTOR BERNABÉ HERNANDEZ**

Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anido de Madrid

Especialista en Piel y secretas  
Medicina General

Rayos ultravioleta, Diatermia, etc.

Reacciones serológicas, Nasseramiento

Consulta de 11 a 1, y de 4 a 6

Muralla, 4.

Ciudad Rodrigo

—Los días 17, 18 y 19, habrá un tríduo misional en la Parroquia del Sagrario.

Todos los días por la mañana a las ocho, misa de comunión y por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., rosario y plática.

**Se arrienda** un garage para 3 o 4 coches, con pozo, agua, bodega y sumidero en amplia calle para la buena entrada y salida. Su dueño, Marino S. Villares, en el Café Moderno. 4-2

Ya quedó abierto al público en general el importante comercio de **TEJIDOS y MUEBLES** de Joaquín Sánchez (Moriche), en sus nuevos locales de la calle de Madrid, frente a **Moretón**.

Lea V. todos los domingos

**MIROBRIGA**

el periódico mejor informado.

**CASA MARCOS**

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

do meticulosos o severos han querido ponerle, música sabrosa de incomprensible sencillez, que deleita al oído más delicado.

Milá y Fontanals acusó a nuestro vate de «desaliño y oscuridad» y antes don Alberto Lista aconsejaba a don Fernando Rivas huir «el tosco desaliño de León».

Asimismo se le ha reprendido de notorios defectos en la estructura de los versos, como son rimar una palabra consigo misma («por valiente se tiene—aquel que para huir ánimo tiene»), partir un vocablo para buscar la rima («y mientras miserable—mente se están los otros abrasando—en sed insaciable»), emplear rimas imperfectas («antiguo» con «amigo»), medir o acentuar mal algún verso, etc., etc.

abandonándose el alma al placer de sentirse incorporada a la armonía del universo». Y es porque Fray Luis, fiel intérprete y comprensor de las ideas estéticas, que como producto de la comparación entre la unidad y la variedad en el libro «De Ordine» expresó su padre S. Agustín, acertó a hacer de aquellas el objeto primario de su inspiración poética, y como buen imitador de Horacio, el Horacio cantor de la paz y belleza campesina, supo verterlas con modo magistral en el molde de sus liras esculturales

En las versiones acertó Fr. Luis, con una pericia consumada, a lograr bellos efectos de acomodación los más opuestos.

Así vemos que traduciendo a Horacio y a Virgilio se ciñe en

**Dr. E. Luengo** Medicina y Cirugía  
Especialista en enfermedades de los Niños  
**LABORATORIO**  
Rayos X, Corrientes eléctricas  
Consulta a las ONCE y a las TRES  
Julián Sánchez, 8.-C. Rodrigo

**Misa Nueva**

El diez de los corrientes ha celebrado su primera Misa el joven presbítero, beneficiado de Coria, don Agustín Palos Morán. El solemne acto se celebró en la Iglesia parroquial de Fuenteguinaldo, a las diez y media de la mañana.

Ocupó la sagrada cátedra don Ruperto Piñeiro, Canónigo de Coria.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido banquete.

Por la tarde, a las cinco, hubo exposición de S. D. M., Rosario y sermón a cargo del coadjutor de dicho pueblo, don Francisco Blanco.

Reciba el nuevo presbítero nuestra más cordial enhorabuena extensiva a sus padres y hermanos.

Farmacia: **ABARCA**  
y Droguería  
Droguería Medicinal e Industrial  
Perfumería  
Pinturas, Barnices, Esmaltes  
Brochería y Artículos de Limpieza.  
GRANDES REBAJAS EN TODOS  
LOS ARTICULOS DEL RAMO  
Plaza Mayor, 24 - Ciudad Rodrigo

**NOTICIAS**

—El Ilmo. Sr. Obispo ha girado Santa Visita a las parroquias de La Encina, Pastores, Bocacara, Pedrotoro y Sancti-Spiritus. Hoy la hará a la parroquia de San Cristóbal, de esta Ciudad.

—Han sido nombrados agentes de Vigilancia nuestros buenos amigos don

**Antigua CERERÍA - Sucesores de MONZA PLA**  
 FUNDADA EN 1840 :-: ALBAIDA (VALENCIA)  
**VELAS LITÚRGICAS PARA EL CULTO**  
 Máxima Misa, 60 % de cera abejas - Notable exposición, 30 % id. id.  
**Protege llamas Parisien. Casquete de metal niquelado que evita el goteo de las velas**  
 LAMPARILLAS MILAGROSA para la visita Domiciliaria y  
 LAMPARAS SAGRARIO Litúrgicas para el Santísimo.  
**Depósito y VENTA EXCLUSIVA en esta Diócesis**  
**ALONSO SANCHEZ CONDE - ULTRAMARINOS** Plaza Mayor, 25 y Calle de Madrid, 2  
 CIUDAD RODRIGO (SALAMANCA)  
 NOTA IMPORTANTE.- Abonanos el valor del análisis al consumidor que desee comprobar el tanto por ciento de cera de abejas que contienen nuestras velas litúrgicas.

**El triunfo de las carabelas**

ARTÍCULO PREMIADO

En el amanecer luminoso de aquel 12 de Octubre, la *Santa María* de Colón; la *Pinta*, de Vicente Yañez, han tocado con sus proas la tierra del Nuevo Mundo.

La mañana tropical del golfo sonríe en las aguas azules, en la limpieza del cielo y en la alegría de la selva virgen. España acaba de romper la barrera infranqueable que había construido el miedo y la ignorancia, aprovechándose de la inmensidad del mar. Esa felicidad, que sonríe en el seno de la mañana augusta, es un obsequio de la Naturaleza a los tres maestros más grandes de la Geografía Universal.

El espíritu creador de la Patria española contrae en ese momento nupcias con América la cobriza, la inocente, la bella. El sacerdote de ese matrimonio es Dios, y son testigos el cielo, el sol, el mar y aquellos marineros españoles que, desde la democracia de sus vidas, han escalado la cumbre más alta del honor. La Historia estaba celosa de la Poesía, y con un puñado de hombres de carne y hueso, escribió un poema más grande y más luminoso que todas las invenciones de la leyenda.

Luego viene Cortés, y quema en la candelera de sus naves una resina olorosa y nueva, que es el incienso de la Patria, al inmolarse voluntariamente ante el altar de América. Viene Pizarro, que no sabe leer, y civiliza un mundo, crea un Imperio más grande que Europa, y, en la noche ecuatorial, ha visto aquella Cruz del Sur, cielo novísimo,

descubierto por él; cruz de brillantes, que relampaguean misteriosos como espléndida joya sideral, que era el regalo que Dios hacía en las bodas de España con América. Y vienen Ponce de León, Balboa, Grijalba, Solís, Ocampo, Alvaro Núñez, y mil más legionarios del heroísmo y patriarcas de la civilización. Por todos ellos la Patria del solar castellano, del poema del Cid y del *Romancero*, la que supo romper en la frente de almoravides, almohades y benimerines la soberbia de las dominaciones con el martillo de la austeridad; la España de los Fueros, de los Municipios y de las iluminaciones teológicas, trabaja en la alfarería creadora de mundos, y al dilatar meridianos y paralelos surge el planeta definitivamente perfecto, según las leyes de la geografía de Dios.

Ahora, lo mismo que el 3 de Agosto, mis discípulos recogen esta emoción, que va llenando sus almas y perfumando sus ideas. Es el salmo de la Patria, que debe semitonarse con todos los colores y dulzuras del amor.

Les digo: Para que el amor de la Patria sea perfecto ha de tener alas en su misticismo, y herramientas en su acción. Amor que no sabe volar no es amor, y, por otra parte, amor patrio que no tiene una palabra, un libro, un arado, un martillo y un cansancio de labores generosas, es un substantivo sin sustancia.

Aquellos españoles de la epopeya, tenían alas y tenían instrumentos; eran místicos y trabajadores; estaban iluminados de ideales, y tenían los pies perfectamente puestos en la realidad de la vida.

- 30 -

las angosturas difíciles de la más literal concisión y aún de sintéticas y apretadas, llegando al extremo de encerrar cada vocablo, cada verso y cada estrofa de una oda del vate latino en un vocablo, verso y estrofa respectivamente de la misma oda puesta en castellano.

Y por el contrario, en la sagrada poesía bíblica no emplea la técnica concentradora de que hizo uso para las odas clásicas, sino que maneja otra ampliadora y expansiva, llena de vigor y arrebatado, traduciendo los apóstrofes y sentencias lacónicas del texto hebreo en estrofas célicas y airoas, repletas de armonía y nervio poético.

Del mismo modo en sus obras originales el Maestro León, domi-

nador absoluto de la rica lengua castellana ya en su pleno desarrollo y madurez, con habilidad suma y maestría no superada, de ella se sirvió para plasmar las sublimes y felicísimas concepciones de su genio portentoso en esos prodigios de arte literario, que todos admiramos, donde reluce aquel su peculiar estilo severo, enjuto y sentencioso muchas veces, efusivo, amplio, galano y abierto otras, y siempre regio, majestuoso, solemne y atildado, pero sin rebuscados acicalamiento, ni afeites melindrosos.

\* \* \*

Las estrofas solemnes y magníficas (liras preferentemente), los versos de intachable factura del maestro Fr. Luis son, a pesar de los reparos que críticos demasia-

- 31 -

Este día es un grande orgullo de la Historia y debe traer para la juventud de España y América el serio propósito de volar por el mundo de las ideas, llevando bajo las aias el instrumental práctico de la civilización. Pero es preciso, para volar por fuera, volar primero sobre nosotros mismos en la meditación de nuestro propio destino: porque no hay uno solo de los jóvenes hispanoamericanos que no tenga un 12 de Octubre a que llegar en su vida: un posible 12 de Octubre, que es la revelación completa de su personalidad. A ese momento glorioso no puede llegarse si no copiamos de la Rábida, que es la cátedra más fuerte del genio español, la sencillez franciscana, la entereza maravillosa del carácter y la generosidad que sale limpia de todos los juicios históricos; si no nos embarcamos en las tres carabelas de nuestra memoria, entendimiento y voluntad; si no nos lanzamos al mar de la vida para vencer las tempestades atlánticas y la de los hombres, y si no estamos vigilantes para ver en la aurora del día milagroso la América que todos llevamos por descubrir en nuestra alma.

MANUEL SIUROT.



DE TODA ACTUALIDAD

**SELLOS DE COLÓN**

Por conducto de nuestro querido amigo y compañero, el conocido escritor y periodista de Madrid, don Eduardo Navarro Salvador, encargado del servicio de Prensa, acabamos de recibir, con el debido aprecio y gratitud, diversos ejemplares de los novísimos y primorosos sellos de Correos, puestos en circulación el lunes 29 de septiembre, con caracter oficial y pleno éxito, en la españolísima ciudad de Sevilla.

Los 35 nuevos sellos están dedicados al inmortal CRISTÓBAL COLÓN, a los Pinzones, que tanto ayudaron al almirante, y a los demás acompañantes en el primer viaje a América, del año 1492, en las tres celeberrimas carabelas que pasaron triunfantes por el Océano Atlántico el glorioso pendón de Castilla, en nombre de los Reyes Católicos, protectores de la genial empresa. Significa también la emisión un efusivo y fraternal saludo de España a sus hijos de Ultramar, a toda la América, a todos los países de la hermosa lengua castellana, en ambos hemisferios.

Son únicos en España estos nuevos sellos, dedicados a enaltecer el grandioso descubrimiento del Nuevo Mun-

do por Colón y sus no menos gloriosos acompañantes, que tanto le ayudaron. La emisión ahora circulada se destina a la correspondencia postal ordinaria, a la del correo aéreo, en general, y a la del CORREO AÉREO IBEROAMERICANA.

Con júbilo hemos recibido sellos que contienen los DOCE distintos dibujos dedicados a los descubridores españoles, a su embarco en las carabelas en el puerto de Palos de Moguer el 2 de agosto de 1492, a su desembarco en el Nuevo Mundo el 12 de octubre del año citado, a las carabelas, en su exterior e interior, y, además, al Monasterio de La Rábida, el histórico Santuario de la Raza.

Los grabados son perfecta obra de los reputados artistas Sres. Sánchez Toda y Camilo Delhom, de Madrid. La estampación y producción, ambas insuperables, se han realizado en la famosa Casa Waterlow and Sons, de Londres, conocidísima por sus numerosas emisiones de sellos y de billetes de Banco en diversas naciones, incluso en España y en muchas de América.

La novísima emisión de SELLOS COLÓN llamará justamente la atención del público y de los inteligentes en todo el orbe.

Felicitemos efusivamente al Comité emisor, a los artistas y a las demás personas que han coadyuvado no menos cordialmente, los cuales merecen gratitud de todos, por haber enaltecido a España y a los descubridores españoles del Nuevo Mundo, que son excelas figuras nacionales de nuestra gloriosa historia.

Septiembre de 1930.



**Acción Católica de la Mujer**

Como ya se anunció en uno de los números de *MIRÓBRIGA*, el día 17 del corriente empezarán las clases nocturnas para el Sindicato de obreras y sirvientas, en el mismo local de años anteriores.

Las clases se abrirán a las siete de la noche y durarán hasta las ocho y media; se tendrán tres días a la semana, o sea los lunes miércoles y viernes.

Continúa abierta la matrícula en el domicilio de la señorita Secretaria de A. C. de la Mujer, Luisa Terán y en el del señor Consiliario don Luciano Rodríguez, calle de Talavera, n.º 2.

Lea V. todos los domingos

**MIROBRIGA**

el periódico mejor informado.

(IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS.-G. RODRIGO)

**Banco Español de Crédito**  
 CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS  
 Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
**CAJA DE AHORROS 4 %**  
**CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 1/2 %**  
 :-: OFICINAS: CAMPO DEL LINO :-: